

mez) con pajaritos fritos ó con queso y mantequilla de vaca cocida, caldos, etcetera; y con tan extraordinaria voracidad como el antiguo campesino, que justamente para refrenarla, procura distraerse con los comedores, entre los cuales muchas veces figuraron sus hermanas.

Poco tiempo después de haber sido elevado al sacerdocio, le preguntaron si quería que fuese al Vaticano el cocinero que tenía Venecia. —Para qué ha de traerme cocinero ninguno para mí? —contestó el Papa en su dialecto veneziano.—Para hacerme una taza de arroz y judías, sobre todo mis hermanas.

Ignoraba entonces que sus hermanas no podrían vivir con él. Y cuando llegó supo que las cocinas del Vaticano estaban atestadas de cocineros y pinches, exclamó:

—Mentira parece que para preparar a un hombre, aunque ese hombre sea el jefe de la Cristiandad, una taza de caldo y dos platos de carne, se necesita todo ese pelotón de gorros blancos!

* * *

Una mañana en que Pío X se sintió repentinamente indisposto, trajojó como cornial una botella de vino de Tokio, viendo de cien años, ofrecida por el emperador de Austria a León XIII. Excusa o es decir que con tal acto el Papa se reprohoase; un camarero se llevó la botella, y luego, a la hora del almuerzo, pidió al Pontífice que devolviera la trajeta para dar a probar una copita a su secretario. Al pronto, el camarero se puso más encarecido que no tomara y se quedó callado; pero después, tartamudeando, dijo a Su Santidad que en el Vaticano no se acostumbra servir sus propias sobras a los Sumos Pontífices.

—Muy mal hecho! —le respondió el Papa.—Pero, en fin: si haga usted caso de esa mala costumbre, y traiga la botella.

—La botella! ¡Sí, sí! ¡Cualquier cosa la encontraría! Probablemente el pelotón de gorros blancos se habría sorteado aquél Tokio de un siglo, regalo digno de un emperador. Pero desde aquel día todas las botellas de vino extranjero que se descorchan en la mesa pasan las coges el buen anciano, se las lleva a su alcoba y les echa la llave, para irlos luego consumiendo poco a poco, a los postres de cada comida, hasta la última gota.

* * *

Otra cosa que el Papa tampoco ha podido tolerar mucho tiempo, ha sido la presencia de diez ó doce criados que, may puestos de frac galoneado y calza corto, daban vueltas y vueltas en torno suyo, durante las comidas, manejándole al poner y quitar platos y cubiertos casi sin cesar. Para librarse de testigos importantes, Pío X ha dispensado de tal servicio a todos, empezando por el mayordomo, y cuando quiere algo, toca un timbre eléctrico como podíamos hacerlo vosotros y yo.

Después de comer, el Santo Padre fuma un cigarrillo y luego se va a echar una siesta.

Cuando José Sarto era todavía arzobispo de Venecia, jugaba por las noches un par de horas al tute ó al tresillo (juegos en que, por cierto, es perifístico) con su secretario y con el jefe de policía de la ciudad. Ahora, que es Papa, no puede decirse que en el Vaticano se juega á los naipes, aunque sea de manera inocente y apostólica. Sin embargo, ¿quién sabe?

* * *

El consabido ceremonial prohíbe al Pontífice dar largos paseos. Sin embargo, Pío X los da, y los da sin séquito de prelados y sin escolta de guardias nobles. León XIII, para ir á los jardines, bajaba en un sillón de mancebos las escaleras pontificias, precedido de soldados suizos y de guardias nobles con alabardas. Al pie de la escalera, subía en una lujosa berlina, en torno de la cual estaban situados numerosos lacayos, y al punto la solemnísima comitiva se ponía en marcha; el Papa iba seguido de sus guardias nobles á caballo, mientras el «esate», ó jefe de la escolta pontificia, cabalgaba al estribo derecho del carruaje. En cambio Pío X, para sustraerse á todas estas tiranías de la etiqueta, baja muchas veces sin que dice ni entere, por una escalera secreta, cruz los patios sigilosamente y se mete deprisa y corriendo en la espesura del cercano parque.

La vez primera que ocurrió esto, hubo en el Vaticano un pánico tremendo. Despues de innumerables pesquisas, se averiguó de lo que se trataba. Entonces pareció que entre los monseñores de la antecámara papal había estallido una revolución: dieron el grito de alarma en el cuartel de guardias nobles; bajaron, á todo correr, á las cocheras; mandaron enganchar, á escasa, la vieja berlina de que se servía León XIII; ordenaron á cuatro guardias nobles que montasen inmediatamente á caballo; y así los guardias nobles como la berlina emprendieron una vertiginosa carrera en busca del Pontífice, que oculto tras un mazco de flores, se desorientaba de risa presentando su persecución.

* * *

El consejero ceremonial prohíbe al Pontífice dar largos paseos. Sin embargo, Pío X los da, y los da sin séquito de prelados y sin escolta de guardias nobles. León XIII, para ir á los jardines, bajaba en un sillón de mancebos las escaleras pontificias, precedido de soldados suizos y de guardias nobles con alabardas. Al pie de la escalera, subía en una lujosa berlina, en torno de la cual estaban situados numerosos lacayos, y al punto la solemnísima comitiva se ponía en marcha; el Papa iba seguido de sus guardias nobles á caballo, mientras el «esate», ó jefe de la escolta pontificia, cabalgaba al estribo derecho del carruaje. En cambio Pío X, para sustraerse á todas estas tiranías de la etiqueta, baja muchas veces sin que dice ni entere, por una escalera secreta, cruz los patios sigilosamente y se mete deprisa y corriendo en la espesura del cercano parque.

La vez primera que ocurrió esto, hubo en el Vaticano un pánico tremendo. Despues de innumerables pesquisas, se averiguó de lo que se trataba. Entonces pareció que entre los monseñores de la antecámara papal había estallido una revolución: dieron el grito de alarma en el cuartel de guardias nobles; bajaron, á todo correr, á las cocheras; mandaron enganchar, á escasa, la vieja berlina de que se servía León XIII; ordenaron á cuatro guardias nobles que montasen inmediatamente á caballo; y así los guardias nobles como la berlina emprendieron una vertiginosa carrera en busca del Pontífice, que oculto tras un mazco de flores, se desorientaba de risa presentando su persecución.

* * *

¿A qué seguir? Imposible es reunir todas las anécdotas de este interesantísimo libro, que, infaliblemente, como un hombre sencillo y bueño, todo caridad y todo corazón. Concluiremos citando dos hechos notables.

Cuando Pío X era párroco de Salzburgo, oyó un día á un compañero suyo de triste echar unos ternos «que encendían el pelo porque había perdido tres jnegos seguidos. Y llegó un instante

en que no supo contenerse y abalanzándose al blasfemo lo dió unos cuantos puñetazos que acoso todavía la dobleza con cierta muchacha.

También negó que por este motivo ni por otro alguno estuviera enemistado con el herido.

Afirmó que el día trece de diciembre de Septiembre estaba en el predio *Son Costa*, donde también estaba el Torrejo y otros personajes morando al mardres.

Que poco antes de terminar la operación se marchó del predio, directamente á su casa, á dormir.

Negó que si el *Son Costa* tuviera el propósito de agredir al Torrejo, así que fué con el único objeto de mandar a mendriles y verá una joven que quisiera cortear.

Dijo que no fué el agresor ni tuvo nascua motivos para agredir al Torrejo.

Prueba Pericial

Comparcieron los médicos forenses de Icaza quienes manifestaron que las heridas que causaron al agredido eran producidas por arma corto punzante y una de ellas tenía seis y otra siete centímetros de extensión.

Quedaron curadas á los tristes días de producidos.

Prueba Testifical

Jaimé Torrens es el lesionado.

Afirmó que en la noche de autos al abandonar el predio *Son Costa* haló al procesado que le acechaba y que después de breve discusión le asetó dos golpes con un arma que no reconoció si bien supone sería un cuchillo.

Sospacha que el procesado tenía resentimiento de él por haberle prohibido bañar en el predio *Es Pi*.

Francisco Oliver estando en *Son Costa* oyó cuando el lesionado daba gritos de socorro y al acudir vió correr hacia él otro hombre que no pudo reconocer.

Miguel Martorell al salir de *Son Costa* vió luchar al lesionado con otro sujeto que no conoció y después vió caer a aquél.

Matías Labrás declaró como el autor lo hizo en el acto del juicio.

Margarita Reus también declaró en el mismo sentido.

Informe del fiscal

El Sr. Azpilicueta en breve informe sostuvo la acusación, basándose en que el sumario resultan pruebas evidentes de la responsabilidad criminal contraída por el procesado.

Hizo la relación del hecho de autos y apreció que la forma de esperar se acogió y las dimensiones de las heridas corroboran su impresión de que Pedro Martorell tuvo el propósito deliberado de matar á Jaime Torrens.

Examinó la prueba detenidamente y únicamente dejaron su puesto por intercesión de los diputados periodistas.

Informe de la defensa

El Abogado defensor Sr. Signier en un breve alegato sostuvo que no podía admitirse que su patrocinado haya resultado de un simple delito de lesiones que como no duraron más que trece días sería una falta de la competencia considerado en Palma como tales nos habla de la fiesta del Amor Hermoso que fué un acontecimiento por haberse instalado luces eléctricas en la Iglesia? ¿Será porque á «La Aurora» le estalla la luz y está resida con todo progreso...? Porque.... (Indicado si había luces en la procesión del Corpus!

UN SUSCRITOR

Sesión suspendida

Ayer á la hora de costumbre debía reunirse el Ayuntamiento de esta ciudad en sesión ordinaria y en primera convocatoria, en atención á que mañana es día considerado en Palma como festivo.

A continuación formaron las distintas parroquias con sus cruces, clero y obispado correspondientes.

Según distintas comisiones presididas por un jefe

En representación del Capitán General asistió el coronel de E. M. Sr. Marañón, quien llevaba el pendón.

Asistieron también comisiones de todos los cuerpos compuestas del siguiente personal:

Regimiento Infantería de Palma 2 jefes, 4 capitanes y 8 subalternos; Batallón del Regimiento de Inca 1 capitán y dos subalternos; Escuadrón cazadores de Mallorca 1 jefe y 2 subalternos; Comandancia de Artillería 2 jefes, 5 capitanes y 6 subalternos; Administración Militar 1 jefe y 1 capitán; Guardia Civil 1 jefe; Carabineros 1 capitán y 1 subalterno.

A continuación iba el clero que presidía la custodia, ésta bajo pleno llevoado por militares y distinguidas personalidades.

Además de la banda de la Misericordia, figuraba la militar del Regimiento de Palma y un piquete de dicha regimiento que cerraba la procesión.

Fiestas callejeras

La de San Juan

He aquí los festejos que se celebran en este barrio hoy y mañana y éstos que hemos sido atentamente invitados:

Día 23. Gran baile de boleros al

estilo y costumbres del país, empezando á las diez de la noche bajo la dirección del reaembro maestro D. Juan Fortea (e) «Chabeck».

Primera parte

1.º Sinfonía.—2.º La Palma.—3.º Bai-

la inglés.—4.º Boleros amor.—5.º So-

ledades de Arcas.—6.º Jaleo de Jerez

—7.º Unas Peteneras.—8.º La Flamen-

ca.

Segunda parte

1.º Vals Jota Aragonesa.—2.º Bole-

ros Jaleo.—3.º El ramillete.—4.º Las

Pujadas.—5.º El Vito.—6.º El Jaleo de

Andaluz.—7.º El molinero de Soria.

Día 24. Música en las catafalcos

levantados en las calles de San Juan y de la Marisa bajo la dirección de don Baltasar Moyá.

Nacimientos 136 de ellos 10 ilegítimos. Mortalidad por 1.000 habitantes 207.

Defunciones 86 clasificadas del modo

sigue: febres intermitentes y cuxia

palustre 1, saracón 1, gripe 3,

tuberculosis 12.

Enfermedades del sistema nervioso

y respiratorio 21, idem digestivo 12,

idem genito-urinario 2, vicios de con-

formación 2, senectud 6, muertes violen-

tas 1, otras enfermedades 12.

Resulta una mortalidad de 1'31 por

1000 habitantes.

Copilaciones de Cartas desde 2 á 750 pes-

tas.—Papelaria Boles, Conquistador, 41

Imprenta: Soler, 27.

Curación de la To-

PASTILLAS J. MIRÓ

espumatorias y calmantes para la Tos

FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ

Abierta toda la noche - Colón 22 y Per-

ón, 2.

Copilaciones de Cartas desde 2 á 750 pes-

tas.—Papelaria Boles, Conquistador, 41

Imprenta: Soler, 27.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

espumatorias y calmantes para la Tos

FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ

Abierta toda la noche - Colón 22 y Per-

ón, 2.

Copilaciones de Cartas desde 2 á 750 pes-

tas.—Papelaria Boles, Conquistador, 41

Imprenta: Soler, 27.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

espumatorias y calmantes para la Tos

FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ

Abierta toda la noche - Colón 22 y Per-

ón, 2.

Copilaciones de Cartas desde 2 á 750 pes-

tas.—Papelaria Boles, Conquistador, 41

Imprenta: Soler, 27.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

espumatorias y calmantes para la Tos

FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ

Abierta toda la noche -

Crónica Telefónica

Noticias trasmisidas desde Madrid á la prensa de Barcelona, que alcanzan hasta las cinco y quince minutos de la tarde de ayer, recibidas hoy en Palma en el vapor correo.

Mdrid 21 (á las 14)

El terrorismo en la Coruña

Coruña.—El juez ha dictado auto de procesamiento contra el detenido Eduardo Ulico, de quien se sospecha sea autor de los asesinatos.

Estos se atribuyen á campañas contra el juez.

Se ha practicado un registro en casa de Ulico.

El Juzgado guarda reserva.

Afirmó el detenido que es inocente, diciendo que algunos le lo ha dejado por las 3.000 pesetas de la Cámara de Comercio.

El procesado lleva ocho meses aquí, con su mujer y dos hijos, sin empleo que justifique su holgado vivir.

Todos afirman que Ulico tenía bigotes antes de estallar el último petardo.

Se supone á Ulico instrumento de los juegadores para causar el pánico.

El juez, Sr. Maudire, asílo con licencia y ha entregado las actuaciones al magistrado señor Sanz.

Zaragoza

Zaragoza.—A causa del mal tiempo no se pudo celebrar el programa convocado para obsequiar á los automovilistas que forman la caravana llegada de Barcelona.

Por la tarde visitaron la Exposición, la Casina Principal y Mercantil y algunas casas particulares.

Después estuvieron viendo las iluminaciones del templo del Pilar.

Se ha reunido la Junta de Unión Republicana de Zaragoza y entre los acuerdos adoptados figura el de aprobar la conducta del diputado Sr. Jimeno Rodrigo, á pesar de la desautorización de que fué objeto por parte de otro grupo de republicanos zaragozanos.

Ayer se celebró la procesión del Corpus que el jueves se suspendió por el mal tiempo.

Lo de Marruecos

Tánger.—El almirante Berrier ha recibido los estudios de Mohamed Torres y El Guebbas.

Una comisión de Madrocas se ha presentado en Fez pidiendo al Hafid protección contra los franceses.

Hafid les ha ofrecido hombres, armas y dinero.

Según se dice, algunos representantes diplomáticos hicieron entender al Guebbas que no alindaría á la presencia de los barcos y que no amenazara con el desembarco de tropas europeas para impedir las reclamaciones de Hafid.

La policía ha recibido orden de no intervenir en este asunto.

Ayer tarde se reunió el cuerpo diplomático, ignorándose los acuerdos que haya tomado.

Hundimiento

Telegrafías de Padín (Granada), que estando amarrado en el cañón de este se hundió el piso donde se hallaba depositado, cayendo entre los escombros varias mujeres y niñas.

Una mujer resultó con las piernas rotas y hubo varios costados.

El pánico fué horrible.

El cadáver fué sacado de entre los escombros con el resto desfigurado.

Ríos desbordados

Dice un telegrama de Zaragoza que el Ebro ha experimentado una crecida horrible.

Los campos se hallan en su mayoría inundados, habiendo sufrido daños considerables.

Se han tomado grandes precauciones para evitar desgracias personales.

El río Gallego lleva cinco metros sobre su nivel ó más.

Grandes destrozos.

Restablecido

El Sr. Cierve saldrá esta tarde á dar un paseo y mañana acudirá ya al ministerio.

Hoy ha despachado en su casa con los jefes de sección.

Auto averiado

El subsecretario de Gobernación se ha ausentado de Madrid para ir á recoger á su familia, que viajaba en automóvil y éste sufrió una avería.

Afortunadamente no ha ocurrido desgracia alguna.

Tontorras

Esta mañana se ha verificado en la carretera de Extremadura un duelo á pistola entre el senador liberal D. José Sabater y el diputado D. Cristino Martos.

Se han cruzado dos disparos sin consecuencias.

Buen resultado

Una comisión de Castellón ha visitado al ministro de Fomento, para pedirle dinero con destino á un tren de dragado y limpieza del puerto y que se aumente la subvención destinada á éste.

El ministro les ha ofrecido acceder á sus deseos.

Tienen mucha razón

«El País» se ocupa extensamente de las subastas de las líneas telefónicas y dice que se han alterado mucho los conceptos del real decreto que autorizaba las subastas.

Sa ha reducido el número de estaciones en una línea, se ha rebajado el canon en otra y se han refundido en una dos redes.

Todo esto—dice—resulta en perjuicio del Estado y del público, para beneficiar considerablemente al concessionario.

Censura que todas las líneas telefónicas se djen en manos de un particular y que el Estado no haya dispuesto de dos millones y medio para hacer la línea internacional, cuando ha destinado docecientos millones para la escuela.

Destrozado por un tren

Béjar.—En la linea férrea apareció el cadáver de un hombre destrozado.

Resultó ser un sujeto conocido que intentó subirse en el tren de mercancías que iba á Salamanca, en busca de trabajo.

Crónica parlamentaria

CONGRESO

Se abre la sesión á las 8:45 bajo la presidencia del Sr. Aparicio.

En el barco azul no hay nadie al abrirse la sesión.

Se aprueba el acta.

Al hacer un secretario la pregunta, varios diputados de la mayoría pidieron votación nominal, pero la presidencia no les hace caso.

Continúa la interpelación del señor Canalejas sobre enseñanza.

Se concede la palabra al Sr. Rosselló para rectificar.

El presidente advierte al orador que el ministro de Instrucción Pública ha telefoneado diciendo que acaba de salir de su casa para venir á la Cámara.

El Sr. Rosselló empieza á hablar y al poco tiempo llega el ministro.

El orador repite lo que ya manifestó en su anterior discurso.

EXTRANJERO

La campaña presidencial Nueva York.—Mister Taft candidato á la presidencia de la República, ha comenzado su viaje de propaganda, saliendo de Washington.

En todas las estaciones de tráfico, durante su viaje, fué objeto de entusiastas y calorosas manifestaciones pronunciándose discursos.

La agitación persa

Toledó.—Los ministros se esfuerzan en proclamar que en su país reinan tranquilidad, pero esta afirmación es muy dudosa por cuanto todo el mundo comprende el éxito de los leaders nacionales.

Se han cerrado muchos círculos políticos y toda la prensa está sujeta á la censura.

Reina gran agitación.

El grisú Comunican de San Etienne que el grisú ha producido nuevas víctimas.

Este madrugada en los pozos de Montmartre el maligno gas ha producido once muertos y numerosos heridos.

El conflicto turco-persa

Londres.—El «Standard» dice que el conflicto turco-persa puede considerarse como un hecho.

Las grandes maniobras alemanas

Berlín.—Telegráfico desde Berlín que las próximas grandes maniobras alemanas tendrían lugar en el territorio de la Alsacia y Lorena, á 50 kilómetros aproximadamente de la frontera francesa.

Salida de Philibert

El almirante francés Philibert marchó en el expreso de ayer con rumbo á S. Sebastián, desde donde proseguirá su camino á París.

Estuvieron en la estación á despedirle el Sr. Allendesalazar, Mr. Revoil y la embajada francesa.

La fórmula de Moret—Lo que se establece

Han celebrado una reunión Moret, Canalejas, Azcárate y Riu, en la que se dió lectura y se examinó la fórmula propuesta por el jefe liberal á los capítulos del proyecto de Administración local que trata de la Hacienda de los municipios.

Los reunidos acordaron redactar definitivamente la fórmula que han de defender contra el gobierno.

En dicha fórmula se establecen reservas á los municipios en lo que afecta á los recursos sobre tributación.

Congreso-Senado

El Congreso—La rectificación del Sr. Rosselló—Contesta el Ministro

Bajo la presidencia del señor Aparicio se abrió ayer tarde la sesión del Congreso, aprobándose seguidamente el acta de la sesión anterior.

Hiciéronse algunos ruegos y preguntas de escaso interés.

(Véase el extracto de la «Crónica telefónica»).

El señor Rosselló continúa la rectificación sobre las reformas de la enseñanza.

El orador rectifica ampliamente pronunciando su nuevo discurso.

Mantiene íntegramente las argumentaciones anteriores.

El orador insiste en que se atenga á lo que preceptúa el derecho vigente sobre la enseñanza moral.

Contéstale el Ministro de Instrucción diciendo que se respetará lo que manda el derecho.

Otro turno—El señor Feliz

El diputado Sr. Feliz, había en nombre de la minoría carlista y consumado un turno, defendiendo á la enseñanza religiosa.

Dijo que el Estado viene obligado á mantener esa enseñanza.

El proyecto de Administración local

Se reanuda la discusión del proyecto de Administración local.

Los Srs. Alcalá Zamora, Alba y Moret presentan enmiendas al artículo 183 que defiende, siendo aceptadas unas y desecharadas otras.

La sesión se levantó seguidamente.

Alumbramiento

de la Reina UN NUEVO INFANTE

Madrid 22 (á las 21:30)

Primeros síntomas—El Sr. Maura á la Granja

Al regresar el Sr. Maura á Madrid de la excursión campesina que llevó á cabo ayer tarde fué llamado al teléfono desde la Granja.

El señor Maura acudió inmediatamente, comunicándole la noticia de que S. M. la Reina sentía los primeros síntomas de un próximo alumbramiento.

El Sr. Maura sin pérdida de tiempo, se dirigió al sitio Real en automóvil.

La inscripción—A la Granja

Con el señor Maura marcharon á la Granja el Ministro de Gracia y Justicia, señor Marqués de Figueroa, y el Director General de Registros Sr. González Rotwos, al objeto de hacer la inscripción del recién nacido en el libro especial de registros.

La Reina Cristina—Infantes y Palacios á la Granja.

Madrid 22 (á las 21:40)

La reina Cristina á estreno paseando toda la tarde.

Al regresar á Palacio se le dió la noticia del estado de la reina Victoria, marchando inmediatamente á la Granja.

También salieron en automóvil para dicho sitio los Srs. Figueroa, Rotwos y los infantes María Teresa, Isabel y Fernando.

La noticia en Madrid

Al hacerse público el rumor la gente se lanzó á la calle, estacionándose ante las redacciones de los periódicos en espera de la noticia del alumbramiento.

Muchas personas se trasladaron al Palacio esperando nuevas noticias.

Madrid 23 á las 24:00

Feliz alumbramiento.—Es un Príncipe.—Presentación del Príncipe.

Comunican de la Granja que S. M. la Reina á la una y cuarto de la ma-

HIPODROMO BALEAR (SON MASSIA)

Grandes carreras que con permiso de la Autoridad y si el tiempo no lo impide, se celebrarán el día 24 de Junio de 1908.

1.º CARRERA.—AL TROTE

Premio: un objeto de arte de 75 pesetas.—Distancia 4.000 metros.

Frisson, Potro alazán, de 5 años, raza americana, distancia 4.000 metros, de B. Barceló, de Palma.

Fitz-Fuschia, Potro negro, de 8 años, raza americana, 4.000 metros, de M. A. Zamith, de Argel.

Tonareg, Potro castaño, de 4 años, raza americana, distancia 4.000 metros, de A. Zamith, de Argel.

Los caballos serán á reclamar por 2.500 pesetas.

2.º CARRERA.—AL GALOPE

Premio: un objeto de arte de 75 pesetas.—Distancia 1.500 metros.

Paloma, Yegua alazana, de 5 años, anglo-árabe, de Juan Oliver, de Marratxí.

Zami, Potro alazán, de 4 años, raza africana, de B. Barceló, de Palma.

Lucero—Caballo gris, de 8 años, raza africana, de B. Barceló, de Palma.

Esterel—Potro gris, de 4 años, raza africana, de M. Verdera, de Palma.

Las caballos á reclamar por 2.500 pesetas.

